الدعامة والحركة
 ( س1) اكتب المفهوم العلمي لكل عبارة مما يأتي :
1. الدعامة التي تتناول الخلية نفسها ككل .

2. الدعامة التي تتكون نتيجة ترسب مواد على جدر الخلية النباتية أو في أجزاء منها .

3. الاسم الذي يُطلق على العمود الفقري وعظام الجمجمة والقفص الصدري معا .

4. جزء الفقرة الأمامي السميك الذي يتصل به من الجانبين النتوءان المستعرضان كما يتصل به من الخلف الحلقة الشوكية .

5. زائدتان عظميتان تتصلان بجسم الفقرة من الجانبين .

6. زائدة خلفية مائلة إلى أسفل تحمل على الحلقة الشوكية في الفقرة .

7. علبة مخروطية الشكل تقريباً تتصل من الخلف بالفقرات الظهرية ومن الأمام بالقص .

8. عظمة مفلطحة مدببة من أسفل وجزؤها السفلي غضروفي .

9. زوجان قصيران من الضلوع لا يتصلان بالقص .

10. عظمة مقوسة تنحني إلى أسفل وتتصل من الخلف بجسم الفقرة ونتوئها المستعرض .
11. عظمة ظهرية مثلثة الشكل طرفها الداخلي عريض والخارجي مدبب به نتوء تتصل به عظمة الترقوة.

12. عظمة باطنية رفيعة تتصل بالطرف الخارجي المدبب للوح الكتف .

13. تجويف عند الطرف الخارجي لعظمة لوح الكتف تستقر فيه رأس عظمة العضد حيث يتكون المفصل الكتفي .

14. عظمة صغيرة تتحرك حركة نصف دائرية حول الزند الثابت .

15. تتكون من خمسة أمشاط رفيعة مستطيلة تؤدي إلى عظام الأصابع الخمسة .

16. يتكون من خمسة أمشاط رفيعة وطويلة وينتهي كل منها بالإصبع .

17. منطقة التحام نصفي الحوض في الناحية الباطنية .

18. تجويف عميق يوجد عند موضع اتصال الحرقفة بالورك لعظام الحوض .

19. عظمة صغيرة مستديرة أمام مفصل الركبة .

20. يتكون من سبعة عظام أكبرها هي الخلفية التي تكون كعب القدم .

21. العظمة الكبيرة نسبياً والخلفية بالنسبة لعظام العرقوب .

22. أكبر فقرات العمود الفقري جميعاً وتوجد في منطقة البطن .

23. من ذوات الفلقتين التي تتقارب وريقاتها إذا ما أقبل الليل وتنبسط في النهار .

24. استجابات مختلف أجزاء النبات بتأثير الضوء والرطوبة والجاذبية .

25. وسيلة هبوط الكورمة والبصلة إلى المستوى الطبيعي الملائم تحت سطح الأرض .

26. مجموع عضلات الجسم التي بواسطتها يمكن تحريك أجزاء الجسم المختلفة .

27. العضلات التي تساهم في استمرار تحرك الدم في الأوعية الدموية والمحافظة على ضغط الدم داخل هذه الأوعية الدموية وذلك عن طريق انقباض تلك العضلات ، الموجودة في جدرانها 

28. سيتوبلازم الليفة ( الخلية ) العضلية .

29. الغشاء الخلوي المحيط بسيتوبلازم الخلية ( الليفة) العضلية .

30. مجموعات من الألياف العضلية تحاط بغشاء يعرف بغشاء الحزمة .

31. خيوط بروتينية رفيعة تبدو في شكل أقراص مضيئة في الليفة العضلية .

32. خيوط بروتينية سميكة تبدو في شكل أقراص داكنة في الليفة العضلية .

33. المسافة بين كل خطين متتالين (Z ) الموجودة في منتصف المناطق المضيئة .

34. إنزيم متوافر في نقاط الاتصال العصبي العضلي كي يعود غشاء الليفة لوضعه الطبيعي 
35. مناطق بالعضلة لا تحتوي على خيوط الميوسين .

36. الوحدة الوظيفية للعضلة الهيكيلية .

37. حالة تنشأ عند انقباض العضلة بصورة متتالية وسريعة .

38. المخزون الفعلي للطاقة في العضلة .

39. أصح النظريات التي تفسر آلية انقباض العضلة .

40. مكان اتصال التفرعات النهائية لكل ليف عصبي حركي بالصفائح النهائية الحركية لليفة العضلية.

41. من خلاله يتصل الحبل الشوكي بالمخ .
    
42. جديلة نسيج متينة توجد بالمفاصل المتحركة .

43. انخفاض تبيت فيه الرأس العلوية لعظم الفخذ .
س2) أسئلة التعليلات والتفسير العلمي :
1- ذبول سوق وأوراق النباتات العشبية عند تعرضها للجفاف ، واستقامتها إذا ما رويت التربة .

2- قد يرسب النبات في جدر خلاياه أو في أجزاء منها مادة السليلوز أو اللجنين .

3- وجود الثقب الكبير في مؤخرة الجزء المخي للجمجمة .

4- حركة الضلوع للأمام والجانبين أثناء الشهيق في عملية التنفس .

5 – بالطرف العلوي للزند تجويف خاص .

6-قدرة المحلاق على الدوران والالتفاف حول الدعامة .

7- استمرار تحرك الدم في الأوعية الدموية وثبات ضغط الدم بداخلها .

8- هناك ثبات لوضعية الجسم في الجلوس أو الوقوف .
9- يُطلق على العضلات الهيكلية والعضلات القلبية اسم العضلات المخططة بينما تسمى العضلات الملساء بالغير مخططة .

10- فرق الجهد على غشاء الليفة العضلية يعود إلى وضعه الطبيعي بعد جزء من الثانية بعد الإثارة. أو (يتوافر إنزيم الكولين أستيريز في نقاط الاتصال العصبي – العضلي ) .

11- وجود الأحزمة عند اتصال أطراف الحيوان بهيكله المحوري .

12- حدوث إجهاد للعضلة الهيكلية .

13- تعتبر فرضية الخيوط المنزلقة أصح الفروض التي تفسر آلية الحركة .

14- الوحدة الحركية تعتبر هي الوحدة الوظيفية للعضلة الهيكلية .

15 - تظل السوق الأرضية دائماً على بعد ملائم عن سطح التربة .

س3)أسئلة عامة ومتنوعة
1- اكتب نبذة مختصرة عن عظام رسغ اليد .

2- صف ما يحدث للعضلة في وضع التنبيه ووضع العمل عند انقباضها .

3- اذكر استنتاجات هاكسلي التي فسرت آلية انقباض العضلة .

4- اكتب نبذة مختصرة عن التغذية العصبية للألياف العضلية .

فــــصــــل التــكـــــاثــــــر

1) أسئلة المصطلحات والمفاهيم العلمية: 

 ( أ ) اكتب المصطلح أو المفهوم العلمي الذي يدل على كل عبارة مما يأتي :
1. خلايا وحيدة متحورة للنمو مباشرة إلى نباتات كاملة .

2. قدرة البويضة على النمو لتكوين فرد جديد بدون إخصاب من المشيج الذكري.

3. تعاقب التكاثر اللاجنسي مع التكاثر الجنسي في دورة حياة بعض الكائنات الحية .

4. من الأوليات الجرثومية التي تتطفل على الإنسان وإنثى بعوضة الأنوفيليس .

5. أشكال مغزلية دقيقة في دورة حياة البلازموديوم تعتبر هي الطور المعدي .

6. طريقة تنقسم بها النواة في دورة حياة البلازموديوم في جسم الإنسان .

7. الطور الذي يتلاشى في دورة حياة السرخسيات ( مثل كزبرة البئر والفوجير) .

8. المناسل المذكرة في السرخسيات .

9. المناسل المؤنثة في السرخسيات .

10. الأمشاج الذكرية المتحررة من الأنثريديا في السرخسيات .

11. العائل الأساسي للبلهارسيا والذي تتكاثر فيه جنسياً .
12. العائل الوسيط في دورة حياة البلهارسيا .

13. الطور الذي يدخل إلى القواقع في دورة حياة البلهارسيا .

14. الطور السائد في دورة حياة نبات الفوجير أو أي سرخس آخر .
15. مجموعة كبيرة من النباتات البذرية تنشأ بذورها داخل غلاف ثمري وتعرف بمغطاة البذور .

16. ساق تحورت أوراقها لتكون الأجزاء الزهرية المختلفة .

17. ورقة خضراء أو حرشفية تخرج من إبطها الزهرة .

18. مجموعة الأزهار والمحور الزهري المتجمعة عليه .

19. المحيطان الخارجيان في أزهار معظم نباتات الفلقة الواحدة كالتيوليب والبصل .

20. نسيج غذائي يحيط بالكيس الجنيني لبويضة النباتات الزهرية .

21. الخلايا الثلاثية البعيدة عن النقير داخل الكيس الجنيني .

22. انتقال حبوب اللقاح من متك زهرة إلى ميسم نفس الزهرة أو إلى ميسم زهرة أخرى على نفس النبات.

23. انتقال حبوب من متك زهرة على نبات إلى ميسم زهرة على نبات آخر من نفس النوع .

24. بذور يحتفظ فيها الجنين بالإندوسبيرم كبذور الفلقة الواحدة .

25. بذور التحمت فيها أغلفة المبيض مع أغلفة البويضة لتكوين ثمرة بها بذرة واحدة أو بصيغة أخرى (ثمرة وحيدة البذرة التحمت فيها أغلفة المبيض مع أغلفة البويضة ) .

26. 1البذور التي يتغذى فيها الجنين على الإندوسبرم مما يضطر النبات إلى تخزين غذاء آخر للجنين في فلقتين .

27. الأغلفة البيضية المحيطة ببذور ذات الفلقتين .

28. الثمرة التي يتشحم فيها أي جزء غير مبيضها بالغذاء .

29. عملية تكوين ثمار بدون بذور .

30. حبوب لقاح مطحونة في الأثير الكحولي .

31. نوع النمو الذي يتعطل أو يموت عند نضج الثمار والبذور غالباً .

32. العملية التي توفر للزهرة الخلايا الذكرية اللازمة لعملية الإخصاب في البويضة كما تحفز هذه العملية نشاط الأوكسينات اللازمة لنمو المبيض إلى ثمرة ناضجة حتى لو لم يحدث إخصاب .

33. اندماج نواة ذكرية مع نواتا الكيس الجنيني لتكوين نواة الإندوسبيرم .

34. اندماج إحدى النواتين الذكريتين بالبيضة والأخرى مع نواتا الكيس الجنيني .
35. الطائفة التي ينتمي إليها الإنسان وتتميز بحمل الجنين حتى الولادة .

36. كيس يتدلى خارج تجويف بطن الإنسان الذكر ويحوي بداخله الخصيتين .
37. أنابيب ملتفة حول بعضها تخرج من كل خصية وتصب في الوعاء الناقل .
38. جزء من الجهاز التناسلي الذكري يفرز سائل يحتوي على سكر الفركتوز لتغذية الحيوانات المنوية.

39. غدد تفرز سائل قلوي لمعادلة الوسط الحمضي في قناة مجرى البول لكي يصبح وسط متعادل لمرور الحيوانات المنوية فيه وهذا السائل القلوي يمر في قناة مجرى البول قبل مرور الحيوانات المنوية فيها.

40. عضو ذكري يتكون من نسيج ليفي تمر فيه قناة مجرى البول حيث ينتقل من خلالها البول والحيوانات المنوية كل على حدة .

41. الوحدات الوظيفية للخصية .
42. خلايا بالخصية تفرز هرمون التستوستيرون .

43. خلايا داخل كل أنيبيبة منوية تفرز سائل يعمل على تغذية الحيوانات المنوية داخل الخصية  ويعتقد أن لها وظيفة مناعية أيضاً .

44. الخلايا المبطنة لكل أنيبيبة منوية .

45. إحدى مراحل تكوين الحيوانات المنوية تنتج عنها أمهات المني .

46. إحدى مراحل تكوين الحيوانات المنوية تختزن فيها أمهات المني قدراً من الغذاء وتتحول إلى خلايا منوية أولية (2 ن ) .

47. إحدى مراحل تكوين الحيوانات المنوية تختزل فيها عدد الصبغيات إلى النصف .
48. المرحلة التي تتحول فيها الطلائع المنوية إلى حيوانات منوية .

49. المسئول عن إفراز إنزيم الهيالويورنيز في مقدمة رأس الحيوان المنوي .
50. كيس عضلي مرن يوجد بين عظام الحوض في المرأة ومزود بجدار عضلي سميك قوي .
51. قناة عضلية يصل طولها إلى حوالي 7 سم تبدأ من عنق الرحم وتنتهي بالفتحة التناسلية .
52. الفترة الزمنية التي يتوقف فيها نشاط المبيضين عن إنتاج البويضات وتقل الهرمونات وتنكمش خلالها بطانة الرحم .
53. حمض يعمل على تماسك غلاف البويضة .
54. فترة معينة ينشط فيها المبيض في أنثى الثدييات المشيمية البالغة بصفة دورية تتزامن مع وظيفة التزاوج والإنجاب فيها .
55. اندماج المشيج المذكر (الحيوان المنوي) مع المشيج المؤنث ( البويضة ) لتكوين الزيجوت ، الذي ينقسم مكوناً الجنين .
56. كتلة من الخلايا الصغيرة تهبط بدفع أهداب قناة فالوب لها لتصل إلى الرحم وتنغمس بين ثنايا جداره السميك في نهاية الأسبوع الأول .
57. الغشاء الخارجي المحيط بالجنين لحمايته .
58. الغشاء الداخلي المحيط بالجنين .
59. غدة لا قنوية تتكون من بقايا حويصلة جراف .
60. نسيج غني بالشعيرات الدموية يصل طوله حوالي 70 سم وهو يصل بين الجنين والمشيمة .
61. خملات أصبيعة الشكل تنغمس داخل بطانة الرحم وتتلامس فيها الشعيرات الدموية لكل من الجنين والأم .
62. من وسائل منع الحمل التي تمنع استقرار البويضة المخصبة في بطانة الرحم .
الإجابة :

1- الجراثيم .

                2- التوالد البكري.                

3- تعاقب الأجيال . 

4- البلازموديوم                       5- الأسبوروزيتات                    
6- التقطع .
7- النبات المشيجي.         
8- الأنثريديا.                              9- الأرشيجونيا.
 10- السابحات المهدبة .
        11- الإنسان .

           
12- القواقع .

13- الميراسيديوم.            
   14- النبات ( الطور) الجرثومي .           15- النباتات الزهرية .
16- الزهرة .

              17- القنابة .

           
18- النورة 
19- الغلاف الزهري.

     20- النيوسيلة .
                     
21- الخلايا السمتية .
22- التلقيح الذاتي.                23- التلقيح الخلطي.
           
24- البذور الإندوسبيرمية .

25- الحبة .                      26- البذور اللاإندوسبيرمية .

27- القصرة .

28- الثمرة الكاذبة .                  29- الإثمار العذري . 
         30 - خلاصة حبوب اللقاح .


31- النمو الخضري.                 32- التلقيح .


33- الاندماج الثلاثي.


34- الإخصاب المزدوج.
35- الثدييات المشيمية .

36- الصفن .



37- البربخان .



38- الحوصلتان المنويتان

39- البروستاتا وكوبر.

40- القضيب .



41- الأنيبيبات المنوية.

42- الخلايا البينية .


43- خلايا سرتولي .

44- خلايا جرثومية أمية ( 2ن) .
45- مرحلة التضاعف .

46- مرحلة النمو .


47- مرحلة النضج .


48- مرحلة التشكل النهائي .
49- الجسم القمي .


50- الرحم .



51- المهبل .



52- سن اليأس .

53- الهيالويورينك
   
54- دورة التزاوج ( وتسمى في الإنسان بدورة الطمث أو الحيض ) 

55- الإخصاب .


56- التوتية .



57- السلي .


58- الرهل .



 59- الجسم الأصفر.

60- الحبل السري.

61- المشيمة .


62- اللولب .


2) أسئلة التعليلات والتفسير العلمي :

1- يختلف التجدد في الهيدرا عن التجدد في القشريات والبرمائيات.
إن القدرة على التجدد تقل برقي الحيوان فهو في القشريات والبرمائيات يقتصر على استعاضة الأجزاء المبتورة فقط . أما في الهيدرا وكذلك الإسفنج وبعض الديدان ونجم البحر فلديهاالقدرة على تجديد الأجزاء المفقودة من أجسامها عند تعرضها لحادث أو تمزق . فيكون التجدد في الهيدرا أوضح مما في القشريات .

2- يلجأ الإسبيروجيرا أحياناً للاقتران الجانبي .
يحدث ذلك عند تعرضها للجفاف أو تغير حرارة الماء أو نقاوته ، ويحدث هذا الاقتران بين الخلايا المتجاورة في نفس الخيط الطحلبي حيث تنتقل مكونات إحدى الخليتين إلى الخلية المجاورة لها من خلال فتحة في الجدار الفاصل بينهما . 

3- يلي الاقتران في طحلب الإسبيروجيرا انقسام ميوزي .
حتى تعود لخلاياه الصفة الفردية (ن) مرة ثانية حيث إن خيط الطحلب خلاياه فردية الصبغيات (ن ) وبعد الاقتران تتكون اللاقحة (2ن) .

4- نواة الإندوسبيرم ثلاثية المجموعة الصبغية .
لأنها ناتجة من اندماج نواة ذكرية (ن) مع نواتا الكيس الجنيني (2ن) .

5- تضاف خلاصة حبوب اللقاح على مبايض الأزهار .
لتنبيه المبيض للنمو وتكوين ثمرة بدون بذور ( إثمار عذري) .

6- في الإثمار العذري يتم تكوين ثمار بدون بذور .
لأن هذه الثمار تكونت بدون عملية الإخصاب مثل الموز والأناناس .

7- يؤدي نضج الثمار والبذور غالباً إلى تعطيل النمو الخضري للنبات أو إلى موته وخاصة في النباتات الحولية 

 بسبب ( أ ) استهلاك المواد الغذائية المختزنة .

(ب) تثبيط الهرمونات .

8- ذبول الزهرة وسقوطها أحياناً دون تكوين الثمرة .
لأنه لم يتم التلقيح والإخصاب .

9- وجود النقير في كل من البويضة والبذرة .
بالنسبة للبويضة يتم من خلاله إخصابها ، أما النقير في البذرة فيدخل منه الماء إلى البذرة عند الإنبات.

10- دورة حياة السراخس تُعد مثالاً نموذجياً لظاهرة تعاقب الأجيال في الأحياء .
لأنه خلالها يتعاقب طور جرثومي (2ن) يتكاثر لا جنسياً بالجراثيم مع طور مشيجي (ن) يتكاثر جنسياً بالأمشاج .

11- يُعتبر التوالد البكري نوعاً خاصاً من التكاثر اللاجنسي .
 لأنه يتم إنتاج الأبناء من أب واحد فقط .كما انه ينتج من نمو البويضات (الخاصة بالتكاثر الجنسى )
12- ذكور حشرة النحل أحادية المجموعة الصبغية (ن) بينما الملكة والشغالات ثنائية المجموعة الصبغية  (2ن) 

لأن الملكة تنتج نوعين من البيض ، فهناك بيضاً ينمو بدون إخصاب لتكوين ذكور النحل التي تصبح أحادية المجموعة الصبغية (ن) ، والنوع الآخر من البيض ينمو بعد الإخصاب لتكوين الإناث وحسب نوع الغذاء بعد ذلك إما ملكة أو شغالات ثنائية العدد الصبغي (2ن) .

13- حشرة المن ثنائية المجموعة الصبغية رغم نشأتها من توالد بكري .
لأن بويضات حشرة المن تكونت أصلاً من انقسام ميتوزي فتنمو إلى أفراد ثنائية المجموعة الصبغية (2ن) .

14- الأحياء الطفيلية أكثر نسلاً من الكائنات الحرة .
لتعويض الفاقد منها لكثرة المخاطر التي تتعرض لها .

15- الأحياء البدائية أو قصيرة العمر تنتج نسلاً أكثر من الأخرى المتقدمة أو طويلة العمر .
وذلك لما تلقاه الأحياء المتقدمة من رعاية وحماية من الآباء .

16- إنتاج الحيوانات المنوية في ذكر النحل بالانقسام الميتوزي وليس الميوزي .
لأن خلايا ذكر النحل أحادية المجموعة الصبغية (ن) حيث نشأت تلك الذكور بالتوالد البكري .. فلابد من الانقسام الميتوزي في خصية الذكر حتى يظل العدد الصبغي للحيوانات المنوية أحادي العدد الصبغي(ن) إذ لا يمكن أن تكون (1/2 ن ) .

17- تظهر أعراض الملاريا على المريض على فترات متقطعة وليست بصفة مستمرة .
 لحدوث عدة دورات من التكاثر اللاجنسي (بالتقطع) لطفيل الملاريا في كرات الدم الحمراء للإنسان وتستغرق كل منها يومين حيث تتحرر الميزوزيتات بأعداد هائلة كل يومين بعد تفتت كريات الدم الحمراء المصابة فيظهر على المصاب حينئذ أعراض حمى الملاريا كارتفاع درجة الحرارة والرعشة والعرق الغزير .

18- تعامل الحيوانات المنوية للماشية بالطرد المركزي أو تعرضها لمجال كهربي محدود .
وذلك لكي يتم التحكم في جنس حيوانات المزرعة ( الماشية مثلاً ) لإنتاج ذكور فقط من أجل إنتاج اللحوم أو إناث فقط لإنتاج الألبان والتكاثر حسب الحاجة .

19- أهمية وجود القطعة الوسطى للحيوان المنوي أثناء إخصاب البويضة .
لوجود الميتوكوندريا التي تكسب الحيوان المنوي الطاقة اللازمة لحركته .

20 – ضرورة دخول كل من رأس الحيوان المنوي وعنقه إلى داخل البويضة عند الإخصاب .
 لوجود النواة التي تحمل المعلومات الوراثية الخاصة بالذكر( ن = 23 كروموسوم) في رأس الحيوان المنوي. كما أن العنق يحتوي على السنتريولين وهما يلعبان دوراً هاماً في انقسام البويضة المخصبة.

21- يضمر الجسم الأصفر في الشهر الرابع من الحمل ومع ذلك لا يحدث إجهاض .
 لأن المشيمة حينئذ تكون قد تقدم نموها في الرحم وتصبح قادرة على إفراز هرمون البروجسترون فتحل محل الجسم الأصفر في إفراز هذا الهرمون .
22- يشترط لحدوث الإخصاب أن تكون الحيوانات المنوية بأعداد هائلة .
 أ – لأنه يفقد الكثير منها أثناء رحلتها إلى البويضة .
ب – تشترك هذه الحيوانات المنوية معاً في إفراز إنزيم الهيالويورنيز الذي يذيب جزء من غلاف البويضة ( المتماسك بحمض الهيالويورنيك) فيدخل حيوان منوي واحد .

وخلاصة أو ملخص الإجابة السابقة هي "لتلافي ما يفقد منها وضماناً لإتمام الإخصاب" .
23- يتضخم جدار الرحم ويصبح غدياً بمجرد إخصاب البويضة .
 أ – استعداداً لاستقبال البويضة المخصبة التي تنغمس بين جداره السميك في نهاية الأسبوع الأول من الإخصاب .

ب – وهذا الشكل الغدي المتميز بالإمداد الدموي لازم لتكوين الجنين طوال أشهر الحمل التسعة .

ج – هذا الشكل الغدي للرحم كان بتنبيه من هرموني الإستروجين والبروجسترون من حويصلة جراف والجسم الأصفر .

24- وجود الخصيتان خارج الجسم في معظم الثدييات .
لأن بقائهما في ذلك الوضع يعمل على انخفاض درجة حرارتهما عن درجة حرارة الجسم بما يناسب تكوين الحيوانات المنوية بهما .

25- وفرة أنواع من الكائنات الحية وندرة البعض الآخر . 

الأنواع المتوفرة تعبر عن نجاح أسلافها في التكاثر ، وتخطي المصاعب والمخاطر التي واجهتها عبر الأجيال المتلاحقة – بعكس العديد من الكائنات النادرة والمنقرضة التي لم تنجح في التكاثر وتخطي المخاطر فلم تستمر ولم يتواصل تكاثرها.

26- عدد الصبغيات في خلايا الأفراد الجديدة هو نفسه في خلايا الكائن الحي الأصلي الذي يتكاثر لا جنسياً.
لأن التكاثر اللاجنسي يعتمد على الانقسام الميتوزي الذي تكون الخلايا الناتجة عنه محتوية على نفس عدد صبغيات الخلية الأم الأصلية.

1- ماذا يقصد بالانشطار الثنائي ؟ وفي أي الكائنات يحدث ؟
هو انقسام ميتوزي للكائن وحيد الخلية بهدف التكاثر ، حيث ينقسم الفرد إلى فردين .


شيوعه : الأوليات الحيوانية مثل الأميبا والبراميسيوم – البكتيريا – الطحالب البسيطة .

2- اكتب نبذة مختصرة عن التبرعم .
هو نوع من التكاثر اللاجنسي بتكوين برعم ينمو مكوناً فرداً صغيراً يشبه الأب .


شيوعه في الخميرة والهيدرا والإسفنج .

3- اكتب نبذة مختصرة عن الإخصاب المزدوج .

( راجع المصطلحات )
4- ما المقصود بدورة التزاوج ؟ اذكر بعض الأمثلة لهذه الدورة في الثدييات المختلفة .
صيغة أخرى ( اكتب نبذة مختصرة عن دورة التزاوج ) .

 هي فترات معينة ينشط فيها مبيض الأنثى البالغة للثدييات المشيمية بصفة دورية منتظمة تتزامن مع وظيفة التزاوج والإنجاب فيها .


مدتها :
- الأسد والنمر : سنوية .
   - القطط والكلاب : نصف سنوية .



- الأرانب والفئران : شهرية .    - الإنسان : 28 يوماً وتسمى (دورة الطمث أو دورة الحيض)


مراحلها : أ ) مرحلة نضج البويضة : (10 أيام ) .
ب) مرحلة التبويض : (14 يوم ) .




ج ) مرحلة الطمث : ( 3 : 5 أيام ) .

5- اكتب نبذة مختصرة عن بنوك الأمشاج .
 بنوك الأمشاج : عملية حفظ الأمشاج الحيوانية ( كالماشية ) حية لمدة طويلة ( تصل إلى 20 سنة ) باستخدام التبريد الشديد ( - 120ْم ) لتستخدم بعدها في التلقيح الصناعي .

الهدف من إنشائها :

1- تطبيق التقنيات لإنتاج الماشية بطريقة اقتصادية .

2- التحكم في جنس المواليد فيها عن طريق فصل الحيوانات  المنوية  ( X ) عن (Y) باستخدام الطرد المركزي المفرِّق ، أو تعريضها لمجال كهربي محدود لإنتاج ذكور أو إناث حسب الحاجة .
3- تلبية رغبات بعض الناس في الاحتفاظ بأمشاجهم ضماناً لاستمرار أجيالهم حتى بعد وفاتهم (وهذا حرام شرعاً عندنا نحن المسلمين ) .

